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“Το γάντι” στο Οικουμενικό Πατριαρχείο ρίχνει 
το Πατριαρχείο Μόσχας – Κατηγορεί ότι 
διαστρεβλώνει την Ορθόδοξη διδασκαλία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

“Το γάντι” στο Οικουμενικό Πατριαρχείο ρίχνει το Πατριαρχείο Μόσχας 
καθώς κατηγορεί την Πρωτόθρονη Εκκλησία ότι διαστρεβλώνει την 
Ορθόδοξη Διδασκαλία.

Αυτό αναφέρεται σε έγγραφο που εξέδωσε η Διάσκεψη των Επισκόπων του 
Πατριαρχείου Μόσχας, που συνεδρίασε στις 19 Ιουλίου υπό την Προεδρία του 
Πατριάρχη Μόσχας κ.κ Κύριλλου, κάνοντας λόγο για θλιβερό διχασμό στον 
Ορθόδοξο Κόσμο.
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Σε ότι αφορά την Εκκλησία της Ουκρανίας αναφέρεται – στο ίδιο κείμενο – ότι 
έγιναν σχισματικές πράξεις που δίχασαν την Ορθόδοξη Οικογένεια σε όλο τον 
κόσμο προκαλώντας Σχίσμα. Για τον δε Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
αναφέρει ότι «αφομοιώνει δικαιώματα και προνόμια που υπερβαίνουν κατά πολύ τα 
όρια των δικαιωμάτων οποιουδήποτε άλλου Προκαθήμενου της Τοπικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και παραβιάζουν τα κανονικά δικαιώματα άλλων 
Εκκλησιών».
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«Εμείς, οι ιεράρχες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, δεν μπορούμε να 
περάσουμε σιωπηλά τον θλιβερό διχασμό που βιώνεται τώρα στον ορθόδοξο 
κόσμο, που προέρχεται από τις λανθασμένες ενέργειες του Πατριαρχείου 
Κωνσταντινουπόλεως και τις νέες διδασκαλίες που διαδίδονται από τον 
Προκαθήμενό του και επίσημους εκπροσώπους. Θεωρούμε χρέος μας να υψώσουμε 
τη φωνή μας για την υπεράσπιση της Ορθόδοξης διδασκαλίας για την Εκκλησία, 
απευθυνόμενοι τόσο στο θεόφιλο ποίμνιό μας όσο και στους αρχιερείς του 
Ορθοδόξου κόσμου», σημειώνει το έγγραφο «Σχετικά με τη διαστρέβλωση της 
Ορθόδοξης διδασκαλίας για την Εκκλησία», η οποία εγκρίθηκε από τα μέλη της 
Επισκοπικής Συνδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιουλίου 2023 στην Αγία 
Τριάδα Σέργιου Λαύρας.
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Διαβάστε επίσης:

Οικουμενικός Πατριάρχης: Η Ορθόδοξη Χριστιανική ενότητα έχει 
πληγωθεί βαθιά από την εισβολή στην Ουκρανία
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